京江晚報

新闻发布会开到群众"家门口"

了带着"案审视频"与村民唠案子

本报讯(翟进)法官带着"案 审视频"走出会议室,来到村里 活动室,跟乡亲们唠唠今年以来 镇江道路交通事故是怎么审的, 又是怎么判的,这样的发布会还 是头一回。12月1日,丹徒区世 业镇世业村的村民们在家门口 参加了"镇江法院道交案件审判 工作新闻发布会"。

"乡亲们,都说车祸猛于虎, 一点也不夸张。道路交通伤害 已成为'伤害死亡'的第一位原 因。"市中院立案庭庭长、审判委 员会委员程刚介绍。数据显示, 今年以来,全市法院新收道交一 审案件3632件,占全市新收一 审民商事案件的7.92%,同比上 升9.13%。其中丹阳法院1593 件, 句容法院 700件, 丹徒法院 418件。

分析表明,这些交通事故多 因违法所致。具体表现为机动

车驾驶员对道路状况观察不周、 处置不当、随意变道、未保持安 全车距、超速、越线行驶、违法停 车等;电动车驾驶人未按交通信 号指示灯行驶、逆行、未佩戴或 佩戴头盔不规范。特别是农村 地区电动车违法现象比较常见。

为了警醒公众,法官在发布 2023年镇江市交通事故责任纠 纷典型案例的同时,播放了每一 起事故的"案审视频"。由监控 摄像头还原的事故现场,触目心 惊。在"叶某某闯红灯后横过道 路时碰撞按绿灯直行的车辆致 死案"中,事发时,叶某某驾驶二 轮电动车行至交叉路口时,先是 左转弯闯红灯,随即调头行至机 动车道,结果与正常行驶在机动 车道的小型轿车发生碰撞。该 事故致叶某某受伤,经抢救无效 于次日死亡。后经交警部门认 定,叶某某驾驶二轮电动车违反

交通信号通过交叉路口、横过机 动车道时未确保安全且超过规 定时速,其违法行为是造成事故 的主要原因,承担事故主要责 任。"闯红灯、不按规定车道行 驶,最后竟付出了生命的代价!"

交通事故理赔关乎群众切身 利益,能否快速理赔直接关系到 群众生产生活。据介绍,全市法院 已将道交纠纷归入速裁快审团队 审理,通过"集约化办案""焦点化 庭审""书面化审理""标准化程 序",优化速裁机制提升办案效 率。今年以来,全市法院一审道 交案件平均审理天数为54.07天, 相比去年的60.79天减少了6.72 天;二审道交案件在主要办案法 官受理案件量增加49.5%的基础 上,平均审理天数与去年同期基 本保持一致,有效保障了受害人 迅速得到事故理赔。

充电桩建到村民"家门口"乡村振兴装上"绿色引擎"

本报讯(郦红霞 佘记其)11 月27日,在丹阳市恒雅光学眼 镜设备有限公司工作的张凯把 车停到了一路之隔的丹阳市司 徒镇张寺村党群服务中心的充 电停车位上,熟练地插入充电 枪,扫描二维码,车辆充上电后 便步行前往企业上班。"以前充 电要去别处找充电桩,还要在旁 边等,耽误时间,现在村里就能 充电,方便又省时。"张凯说。

张寺村位于丹阳市西部, 312国道、122省道、丹句公路贯

穿全境,周边企业众多,交通便 利。去年底,张寺村两委针对新 能源汽车保有量持续增多、充电 不便的现状,对周边企业和村民 进行走访调研。走访中,不少群 众表示,希望设置充电桩,让出 行充电更加便利。

着眼群众需求,今年初,张 寺村充电桩项目正式立项,8月 正式动工建设。司徒镇向上争 取资金13万元,先后投入25万 元,新建了2座充电桩及其配套 设施,并纳入丹阳市充电桩布点

网络,10月1日所有设施设备全 部投入使用,这也是丹阳市第一 个村级惠民汽车充电桩项目。

充电桩投入使用以来,村 民、周边企业及一些途经此地的 新能源汽车车主都会来此充电, 方便群众的同时,还带动了周边 快餐和商超的生意,每年可增加 村级经济收入8万-10万元,以 实际行动切实提升村民的幸福 感、满意度。

以实战提升治理效能 京口网格员技能比武

本报讯(袁泉 继业)近日, 京口区举办了"比武强技能·实 战促提升"——全区网格员技能 比武活动。此次活动旨在进一 步提升全区网格化服务管理水 平,营造网格员比学习、赛业务、 强技能、创佳绩的良好氛围,总 结提炼出一批可复制、可推广、 可借鉴的基层治理典型案例,以 实实在在的行动、扎扎实实的成 效,为京口社会治理体系和治理 能力现代化贡献网格力量。

活动将比武擂台设在居民 "家门口",8个街道(园区)代表 队通过抽签进入8个网格,进行 网格知晓率问卷调查,并邀请居 民进入网格微信群观摩;开展 "矛盾调解我最强"PPT演讲赛、 "社情民意我最熟"必答赛、"服 务群众我最棒"抢答赛三个环 节,最终经过激烈角逐,评出一 等奖1名、二等奖3名和三等奖4

我市三作品获省文艺大奖

本报讯(笪伟 殷启茹)⊟ 前,记者了解到,江苏省文艺大 奖·民间文艺奖终评结果出炉。 由市民协组织和选送的民间文 艺节目南乡田歌《车水号子》获 得优秀民间艺术表演奖,民族民 间乐器《秋石震玉》、刻瓷《渔翁 渔妇图》分获优秀民间工艺美术 作品银奖和铜奖。

南乡田歌《车水号子》由丹徒 区宝堰古镇文化艺术团演绎,时

长近5分钟,演员们都是来自当地 的朴实农民。演出中他们的歌声 高亢有力、动作整齐划一,展现了 农民田间劳作伴歌的生动景象, 具有鲜明的地方特色。

由我市古琴艺术(梅庵琴 派)国家级非遗代表性传承人刘 善教设计,姚云卿制作的民族民 间乐器《秋石震玉》是一把灵机 式古琴,面板和底板选用优质古 杉木和古梓木,采用传统大漆推 光工艺处理,配以优质琴弦。它 的制作周期有10年之久,体现 了古琴之九德"奇、古、透、静、 润、圆、清、匀、芳",具备越弹越 好的古琴特有传世特性。

刻瓷《渔翁渔妇图》由邵同 义创作,他用刻刀在白胎成品瓷 釉面上作画,人物形象生动,画 面诙谐有趣,作品既体现了字画 的神形,又兼具刀与瓷的"金石 味"。

几十元投入 几十万人关注 小投入 大回报 生活助手 包罗万象 😂 85010256

婚姻中介

家电维修

视、洗衣机、空 调等制冷设备,

含厂企设备

18905282938

●镇江市家电 维修专家,电

●天赐老中青 婚介成立26 年:优男87年1

米76大专开公 司; 女93年1米 64硕士医生; 女69岁1米63 事业;男91年 本科事业1米 82;男60年1米 76事业独居, 会员资源丰富 13275110270

交通执法支队开展 "宪法宣传日"系列活动

本报讯(朱浩 史怡)12月4 日是第十个国家宪法日,12月1 日至12月7日是第六个"宪法宣 传周"。市交通运输综合行政执 法支队以"大力弘扬宪法精神, 建设社会主义法治文化"为主 题,开展了形式多样的系列宣传 活动。

在市交通运输行业法律服 务站内,交通执法支队法制骨干 向货车、出租车(网约车)司机发 放了《江苏省安全生产条例》《公 路法》《江苏省社会信用条例》等 宣传资料,耐心解答大家提出的 疑问。现场还围绕宪法知识,有

重点、有针对性地进行集中授 课;邀请法律顾问,通过一个个 鲜活的案例,为司机讲述行业法 律风险点和防范措施,进一步提 升从业人员的安全意识。

市交通执法支队相关负责 人介绍,通过形式多样的普法活 动,提高了群众的参与度和知晓 率,最大程度实现法律知识的社 会效果转化。接下来,支队将通 过"线上+线下"相结合的方式, 加大法治宣传力度,增强群众的 法治意识,提升社会整体法治水 平,助推法治交通高质量发展。



近日,南京铁路公安处镇江站派出所联合镇江站在镇江站南广 场开展"宪法宣传进车站,普法送法暖人心"活动

景泊 胡睿 摄影报道



12月4日,镇江新区丁卯街道马家山社区在社区广场开展了"传 承宪法文化 弘扬法治精神"宣传活动,活动现场,通过展板宣传、发放 宣传手册、面对面讲解宪法等,不断增强社区居民的法律意识及法治 观念。 刘丹 马镇丹 摄影报道

电网检修公告

2023年12月6日,国网镇江 供电公司将在镇江市润州区、京 口区、丹徒区、新区部分地区对 供电设备实施检修作业。作业 期间检修范围内供电将会暂时 中断,具体影响范围可登录国家 电网 95598 智能互动网站 (www.95598.cn)点击"服务与 支持-电力服务",在"电网检修 公告"界面进行查询,也可以下 载"网上国网"App或关注江苏



电力微信公众号进行查询。

扫码下载"网上国网App", 完成"注册登录"-"户号绑定", 依次点击"更多"-"查询"-"电 网检修信息",可按位置查询或 户号查询。

> 镇江供电公司 2023年12月5日